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	Persbericht
Coalitieonderhandelingen Maastricht verlopen constructief
Formateurs André Willems en Wil Rutten: 'we gaan er uit komen'

De afgelopen week hebben onder leiding van formateurs André Willems en Wil Rutten verschillende overleggen plaatsgevonden tussen vertegenwoordigers van de Seniorenpartij Maastricht, D66, SP, GroenLinks en de VVD om te komen tot een nieuwe coalitie in Maastricht. De overleggen verlopen zeer constructief en in een goede sfeer. De onderhandelaars van de partijen zitten op één lijn en delen met de formateurs het gevoel van 'we gaan er samen uit komen'.

De uitkomsten van de onderhandelingen worden momenteel verwerkt in een concept bestuursakkoord. Dit concept wordt de komende dagen voorgelegd aan de fracties van de beoogde coalitiepartijen. Begin volgende week vinden met deze fracties ook nog overleggen plaats. 

Beoogd wethouderskandidaten
Gezien het constructieve verloop van het proces hebben de partijen inmiddels ook hun wethouderskandidaten vrijgegeven. Er wordt gewerkt aan een college van vijf wethouders, van elke partij één. Voor de zittende collegepartijen zijn dit: André Willems (Seniorenpartij Maastricht), Mieke Damsma (D66), Gerdo van Grootheest (GroenLinks) en John Aarts (VVD). Nieuwkomer in het college is Jack Gerats van de SP. 

Vervolgproces
De komende week wordt het bestuursakkoord verder aangescherpt en wordt gesproken over de portefeuilleverdeling. Ook vinden gesprekken plaats met de niet coalitievormende partijen, kennisinstellingen en corporaties.

Formateur André Willems hierover: 'We willen de komende vier jaar de luiken naar buiten stevig openen. Als eerste aanzet hiervoor gaan we komende week met genoemde partijen het gesprek aan over de prioriteiten voor de komende jaren. Deze gesprekken kunnen nog leiden tot aanpassingen in het bestuursakkoord.'

Het streven is er nog steeds op gericht om op donderdag 24 april 2014 de constituerende raadsvergadering te houden.
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